

头眼 PHOTOSHOW



毛泽东雕像 防雷抗震

昨日,橘子洲头的青年毛泽东艺术雕塑完成精修。从艺术造型到矗立洲头的巨型雕塑,建设过程历时两年多。根据设计,毛泽东青年艺术雕塑建筑结构的安全等级为一级,结构设计使用年限为100年,建筑按抗震设防烈度7度进行设计。 长沙晚报

top news | 头条

[封21版]

射阳一渔船外海失踪 10船员生死未卜

12月7日早晨,江苏省射阳县黄沙港镇一编号为苏射渔03906的渔船,在南通启东外海抛锚休息后失踪,经多方寻找,并动用了搜救直升机展开搜寻,船上10名船员至今生死未卜……据了解,船员家属目前已得到当地有关部门总计100万元的赔偿。

国内

——时事主编张名青 推荐

“中国工人”登上《时代》年度人物榜

中国的工人团体和中国央行行长同时散发独特的世界影响力。美国《时代》杂志日前揭晓,美联储主席本·伯南克当选2009年年度人物。同时进入《时代》年度人物榜的还有中国央行行长周小川和“中国工人”。《时代》评价说,中国“保8”归功中国工人。

[A3版]

封面

博客主编 杨超 推荐

新闻中心主任 郑春平 推荐

《蜗居》最新八卦 小贝是个程序员

关于《蜗居》,眼尖又有才的网友有了一个新发现:小贝是搞C++的程序员!小贝之前已经作为“绿帽代表”而遭到全面恶搞,这次又有网友提供了一张影视截图显示小贝身边摆了一本C++教程。于是网上的程序员大呼“杯具”。

[封17版]

南京六年后 处处是免费公园

到2015年,南京所有综合性城市公园将全部免费开放,此外,这6年内还将续建、新建20个郊野公园,建设100个社区公园。玄武湖公园预计两三年后整治完成,就有可能免费;莫愁湖公园和古林公园的免费开放计划已经开始研究,一两年之后有望实现。

[封10版]

财经

——财经主编 倪治清 推荐

沪指重挫2.34%失守3200点 [A10版]

文体

——文体主编 石杨 推荐

劲爆匿名信揭发足协高官 [A22版]

南京

——南京主编 张星 推荐

马桶奶奶月挣500养儿女 [B7版]

人物

老贝出院



12月17日,在意大利米兰,面部受伤的意大利利米卢斯科尼乘车离开医院。

贝卢斯科尼13日晚在米兰参加活动时遇袭受伤,随后被送往医院进行住院治疗。

新华社/法新

政务

山东省政协主席 孙淑义被免职

政协山东省第十届委员会常务委员会17日下午召开第九次会议,根据《中国人民政治协商会议章程》的有关规定,决定免去孙淑义山东省政协主席职务,并撤销其省政协委员资格。

广角

广州新法规定 夫妻有权查对方财产

广州市最新出台的一项法规规定,夫妻一方持证明可以向相关单位查询另一方的财产情况。这项《广州市妇女权益保障规定》在17日的广州市第十三届人大常委会第二十四次会议上获得通过。根据该《规定》,夫妻一方持身份证、户口本和结婚证等证明夫妻关系的有效证件,可以向工商行政管理部门、房地产行政管理部门、车辆管理部门等机构申请查询另一方的财产状况,有关行政管理部门或者单位应当受理,并且为其出具相应的书面材料。 新华社

最新闻

楼市调控打出第一拳 拿地首付不低于五成

昨日,财政部、国土部等五部委出台《进一步加强土地出让收支管理的通知》,明确开发商以后拿地时,分期缴纳全部土地出让价款期限原则上不得超过一年,特殊项目可以约定在两年内全部缴清,首次缴款比例不得低于全部土地出让款的50%。如果开发商拖欠价款,不得参与新的土地出让交易。

囤地、炒地一直被指称为高房价的推手之一,五部委加强土地出让收支管理是在14日召开的国务院常务会议后,推出的第一个具体调控措施。14日主持召开国务院常务会议指出,要综合运用土地、金融、税收等手段,加强和改善对房地产市场的调控,遏制部分城市房价过快上涨的势头。目前全国各个城市对于分期缴纳土地出让价款及首付比例并无统一规定,出让土地会分别签订合同,约定首付比例和分期缴纳时间,大部分在20%-30%之

间,远低于此次五部委通知的规定。”中国土地勘测规划院副总工程师邹晓云说。他认为,该通知的实质就是“全国统一并普遍提高了开发商拿地的首付款,由此会对其资金链形成压力,遏制部分炒地、囤地行为”。中国指数研究院副院长陈晟的表述更直接,文件的出台,会挤出开发商手中的部分资金,进而促进开发商加快楼盘销售,回笼资金。其结果就是国务院会议上所提出的,增加普通商品房的供给。”

据了解,以往住建部、国土部等部门牵头的调控措施政策正在酝酿之中,其基本思路是增加普通商品房的供给。其中,国土部关于加强房地产批后监管、严厉打击闲置土地等措施已具雏形,只待发布时机。住建部今日将召开全国建设工作会,可能有相关表态及政策框架透露。

快报记者 于祥明 张社霞

财政部回应网民质疑 “年终突击花2万亿”不违反规定

财政部有关负责人17日接受记者采访,回答了“年终突击花2万亿”等问题。他表示,从历年预算执行情况看,财政支出进度均呈“前低后高”走势,2009年按完成预算推算,12月份的支出规模将为2万亿元,占预算的26.2%。12月份支出数量较大,原因主要新增项目大都是在预算批复下达后才开始支出,这样就使一些资金延后到三、四季度甚至12月份支出。二是据实结算和以收定支的项目在12月份支出较多。三是项目资金通常三、四季度支出较多。四是一些

项目预算因组织实施方面的原因需延后执行或结转下年使用。五是一些预算管理方面的问题影响了支出的及时执行。

对是否会发生网民担心的“年终突击花钱”问题,这位负责人说,12月份支出数量虽然较多,但不是违反预算管理规定的“年终突击花钱”。一般来说,现行的预算和国库集中支付制度和控制程序也能够防范违反预算规定“年终突击花钱”。对个别单位违规操作、不讲效益的乱花钱行为,财政部门将会按照相关法律法规严肃查处。 据新华社

声音

将于明年1月1日起实施的广播电视广告播出管理办法压缩了广告时限,将挤出广电媒体100亿元左右的广告收入,其中一部分将流向网络视频。 ——激动网董事长吕文生说广电总局新规

一些地方政府和银行对国家政策的不执行是房价过高的最主要原因。 ——银河证券首席经济学家左小蕾谈房价过高

吸烟区的划分已经被证明是一种无效的方法,公共场所100%无烟已经成为控烟立法的主要趋势。 ——中华环保联合会有关人士说禁烟难

一个作家,如若拥有真学问、真信仰、真道德、真品位,那么,占有哪怕其中一样都会大成。而我们,惶惶然十三不靠,心中没谱,不知朝着哪一路和牌。 ——作家赵瑜谈发现巴金早年七封信